

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年3月 19 星期五

19 星期五 < 辛丑年二月初七 >

A13

民生热点  
88

## 从“餐桌”追到“田间地头”

深圳探索食用农产品质量安全全链条监管

羊城晚报讯 记者郭起报道：为加强食用农产品全链条监测的优势，深圳市市场监督管理局于近日印发《深圳市市场监督管理系统食用农产品质量安全全链条指导意见》（以下简称《指导意见》）。

相关负责人介绍说，深圳市是食用农产品主销区，绝大部分食用农产品为外地输入。深圳市的食用农产品质量安全监管应以流通环节为重点，从源头抓起，融合发挥监管力量，促使监

管效能最大化。此外，总体要求强调上下左右衔接、市区三级联动：提前研判风险点，把监管做到前面，提前消除风险，针对发现的问题隐患，迅速反应，做到风险受控，防患于未然。

据悉，深圳市食用农产品质

量安全全链条监管以流通环节为重点，涉及三个方面。一是从源头抓起，强化种植养殖、屠宰等生产环节监管。强化土壤质量保护与污染治理，推进食用农产品合格证制度；推动建立完善

食用农产品追溯信息系统；做好种子管理等工作；强化屠宰监管工作；做好生鲜乳生产监管；建立健全深圳市菜篮子基地市、区共管工作机制，强化对市外供深农产品基地的外延监管；探索将农产品仓储保鲜冷链设施用地纳入农业设施用地范围。二是充分發揮抽检作用，强化流通环节监管。探索完善食用农产品质量安全抽检联动机制，加大检测力度，高频次监控我市食用农产品质量，严格执法；强化市农检

中心的检测技术权威机构作用，

监督社会检测机构合规运营，引

领农产品检测行业发展；充分发

挥“一街一车一室”的作用，全

面覆盖各经营位点；狠抓专项治

理，针对抽检发现问题认真部

署开展各专项行动，形成工作

闭环；三是把好餐饮消费关，

持续抓好餐饮环节监管。加

强与相关单位的协调沟通，共

同筑牢食用农产品质量安全

防线。

《指导意见》提出，要创新工

## 深圳成立退役军人关爱基金

羊城晚报讯 记者林园、通讯员阳海军报道：18日，由多位爱心人士和爱心企业翠林集团捐资，在深圳市关爱行动公益基金会名下发起的退役军人关爱基金正式成立。与此同时，由深圳市关爱行动公益基金会联合市关爱办、市退役军人事务局共同发起的致敬退役军人关爱行动也温暖启动。

“退役军人是党和国家的宝贵财富，启动致敬退役军人关爱行动并成立退役军人关爱基金，有利于进一步

帮助退役军人解决实际困难。”深圳市关爱行动公益基金会理事长张占恒介绍，退役军人关爱基金的设立，旨在凝聚社会爱心力量，关爱和帮扶困难退役军人和军属，致敬和慰问贡献卓著的退役军人，弘扬红色文化。

据了解，此次基金的六位发起人中刘坤德、沈远彪、黄干达等是基建工程兵老兵。这些年，他们积极参与公益事业，经常带头捐款捐物。2020年12月底，当他们得知深圳有近十万退

役军人，其中有一部分因疾病、伤残、意外伤害等原因正面临着特殊困难，有一些贡献卓著的退役军人需要精神关爱、物质关爱时，他们决心发起设立退役军人关爱基金。设立退役军人关爱基金的倡议书发出后，众多爱心人士和爱心企业及社会组织踊跃响应。83岁的抗美援朝老兵赵美玲平时生活非常节俭，执意捐赠10万元善款。短短两个多月时间，已经募集到5137000元善款和一批爱心物资。

盐田“中英街警示钟”第20次敲响

## “一街四史”爱国主义线路发布

羊城晚报讯 记者林园报

道：18日上午，以“铭记历史 共创未来”为主题的“中英街3·18警示日”鸣钟仪式在深圳中英街历史博物馆广场举行。今年是“中英街3·18警示日”系列活动举办的第20个年头，为把中英街的文化资源利用好、爱国传统发扬好、红色基因传承好，中英街“一街四史”爱国主义线路首次发布。

“铛、铛、铛……”浑厚低沉的钟声响起，将观众的思绪拉回了那个特殊的年代。

“中英街3·18警示日”系列活动是全国具有一定影响力的爱国主义教育品牌。

此次的鸣钟仪式在全场齐声奏唱

《中华人民共和国歌》和《中国少年先锋队队歌》声中拉开序幕。

随后，广场上的大屏幕播放了专题片，让观众更好地了解中英街走过的历史。现场学生代表表演诗歌朗诵《少年中国说》，学生们嘹亮的声音让人近距离感受当代青少年积极向上的精神面貌。

据了解，鸣钟仪式以“线上+线下”形式同步举办，除了线下活动之外，线上创新推出

鸣钟仪式、在线诵读、网上展览、有奖问答、云课堂等系列活动，让市民体验“声”临其境，凝聚爱国情怀。

现场吸引了不少游客驻足。今年80岁的杨丽敏老人是从北京过来的，一家人一直有自驾游的习惯。此次由儿子驱车，他们从北京来到深圳。一来深圳第一站去了海边，第二站就来中英街。”杨丽敏说，一家人对中英街的历史有所了解，此次专程过来，十分震撼，“中英街是十分重要的地方，很有教育意义，听到孩子们的诗歌朗诵，我很感动，我希望下次也能带着我的孙子过来。”

结合建党100周年的重大历史契机，中英街“一街四史”爱国主义线路正式发布。线路主要由两大部分构成，一是国情党史教育，主要内容包括观古井、望古榕、探界碑、览浮雕、品读文化墙、瞻仰警世钟、参观博物馆、眺望海防线、探访回归广场等内容等；二是实践体验活动，主要内容包括义工实践、活动、港式风情街区体验等。

2021深圳时尚家居设计周举行

## 八大主题展聚焦“新”“潮”

羊城晚报讯 记者王俊报道：

17日至21日，2021深圳时尚家居设计周暨第36届深圳国际家具设计展在深圳国际会展中心举行。展会为期5天，以“未来设计圈 设计新主场”为主题，400多家行业头部企业参展，超500位先锋设计师参与，600多家头部品牌联动，从城市建设、创意空间、智能光环境、文创国潮、家居软装、国际潮流家具到创新材料、未来办公形态，全方位呈现前沿设计和中国家居的新趋势，同时聚焦与新消费、新生活有关的潮家具、潮玩物、潮光、潮宅等都市生活新场景，解锁家居新消费趋势。

深圳家具行业协会相关负责人介绍，本届展会覆盖14个展馆，设置8大主题展，包括深圳国际家具设计展、新消费·LIFE生活展、光生活展、全宅智能家居设计展、国际工作环境设计应用展、设

计灵感基地、设计建材展、设计灵感基地·家居设计材料展、城市艺术平行展，展览面积共28万平方米，是今年全球最大规模的国际化高品质商业设计展之一。

记者看到，“新消费”的5号馆内，“新消费·LIFE生活馆”被打造成一个复合式场景消费体验空间，通过融合多个场景主题互动板块，汇聚各种有趣好玩的买手店、文创市集、家居生活好物、原创设计品牌、雅致东方生活方式的互动体验等，不仅让展商体验到新消费新零售的玩法，还为观众带来新颖的观展体验。

2号馆展出的家居设计材料非常丰富，不仅有各种新材料和技术应用成果，还包括废旧材料再利用的技术成果。华为HILink全宅智能家居新模式1:1复刻在1号馆，极大满足了观众对“未来智慧家”的好奇心。

深圳海关创新服务提速增效

## 大铲湾港区实现“开门红”

羊城晚报讯 记者宋王群，通

讯员李辉波报道：3月18日，记者从深圳海关了解到，今年以来，该关所属大铲湾海关不断推出创新服务举措，持续优化口岸营商环境，助力位于深圳西部的大铲湾港区业务量实现“开门红”。据海关统计，2021年1-2月，大铲湾口岸集装箱吞吐量2.85万标箱，同比增长21.77%。

为支持中国制造大型设备走出国门，大铲湾海关对大型设备出口企业推出系列服务举措，通过“批次运抵、随到随查”、“实地监管、分批进闸”等便利措施，帮助企业解决堆存、吊装等问题，大力支持装载机、登机桥、压铸机等大型设备出口。

“这次出口的装载机数量多、体积大，面临着堆存、吊装等方面的问题”，代理办理通关业务的中航物流总经理苏松林说，“有了海关、码头公司帮忙协调解决堆存问题，并提供快速的通关服务，这批装载机出口才这么顺利。”

“大铲湾海关创新推出共享泊位等服务举措，为我们解决了内贸泊位资源紧张的问题，仅该项便利化措施每年就可帮助码头多停靠300多艘班轮，提

升90万标箱吞吐量。”3月12日，深圳大铲湾港口发展公司相关负责人表示。

大铲湾海关加强与大铲湾港口运营单位对接沟通，在了解到企业内贸码头经常有加班船挂靠，内贸泊位资源十分紧张的情况下，主动协调主管处室到现场调研，积极争取政策支持。创新推出“共享泊位”服务举措，通过“共享泊位”左右两端围网闸门的开闭控制内外贸岸线长度，配合视频监控等技术手段，实现内外贸泊位的相互切换，促进泊位资源的有效利用，助力码头运营提速增效。

此外，大铲湾海关启动“暖企计划”，针对中兴等高级认证企业设立“高级认证企业优先办理”专窗，专人跟进，量身定制“个性化”服务，优先吊柜、优先机检、优先验放，缩短查验准备时间，提升通关作业效率。同时，推出业务办理7×24小时预约、“一企一策”、“单一跟踪”等贴心服务，大力推广“提前申报”、“两步申报”等便利化措施，实施出口货物“抵港直装”通关模式，简化通关流程，口岸营商环境持续改善。1-2月，大铲湾口岸申报出口无线通讯设备4.75亿美元，同比增长3.48倍。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 孙伟/美编 湛晓晶/校对 温瀚

福田公布2021年重大项目计划

## 209项市区重大项目 投资总额3278亿元

项目计划具有项目多、投资大、惠民生三大特点，其中，教育、医疗等民生类型项目均大幅增长，以持续提升居民的幸福感和获得感。

### 教育医疗项目投资大幅增长

项目多是今年福田区重大项目的一大特点。2021年福田区确定209项市区重大项目，同

比增长18.0%，其中市级重大项目47个，区级重大项目162个。

同时，项目继续维持高位投

资，投资总额3278亿元，其中市

级重大项目投资达2103.8亿元，

同比增长38.6%，为全市经济社

会发展作出福田担当。

在2021年重大项目计划中，

福田区投资的教育、医疗等民生

类型的项目分别增长69.0%和

25.0%，投资额分别增长70.3%、

45.6%。

### 推进百亿级项目新突破

会议同时审议通过《福田区推

进2021年重大项目建设分级

协调机制》，优化重大项目总分

指挥部机制，一对一确定重大

项目挂点区领导和责任单位，

强化主要领导靠前指挥、挂点

领导快速响应、责任单位分片

包干、督查部门联合通报的推

进体系，保证项目实施高效、规

范、顺畅。

并强调，要对棚改、旧改、

城市更新等领域若干百亿级

投资项目要重点辅导，集中研

究、及时调度，全力推进，充

分发挥其对稳投资的战略支

撑作用。同时，落实审批大

会战、前期大会战、资源大会

战、纳统大会战工作机制，进

一步加强督办指导，形成工作

合力。

手机报料：18520686633

报料热线：83288112